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ИНСТРУМЕНТ ДЛЯ РАСКАЛЫВАНИЯ БОЛЬШИХ КАМНЕЙ И ОТДЕЛЕНИЯ КАМЕННЫХ ГЛЫБ ОТ МАССИВА
Раскалывание камня составными клиньями по шпурам.

      Для начала пробуривается ряд вертикальных отверстий (шпуров) по прямой линии вдоль которой необходимо расколоть камень. Для пробуривания отверстий используется бензомоторный, пневматический, электрический или гидравлический перфоратор в комплекте с буровой штангой и твердосплавной коронкой. Диаметр отверстий (шпуров) составляет от 16 до 34 мм, глубина отверстий и расстояние между ними (обычно 20-40 см) зависят от толщины и типа каменной глыбы.
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      Во все пробуренные шпуры вдоль линии раскола помещаются составные металлические клинья со вставками («щёчками»), которые закладываются между клином и стенками шпура.       Затем попеременно наносят сначала лёгкие, потом более сильные удары по головкам клиньев до того момента, когда камень расколется.
      В качестве инструмента для нанесения ударов по клиньям используется перфоратор (в режиме «удар без вращения») или кувалда.

      Удары наносят так, чтобы на каждый клин приходилось примерно одинаковое число ударов равной силы, во избежание раскалывания камня на несколько кусков неправильной формы. Использование смазки для клиньев делает работу более эффективной.
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       Раскалывание каменных глыб по шпурам при помощи составных клиньев позволяет получать камни нужной формы и размеров, экономить время и удешевить проводимые работы, уменьшить количество отходов при дальнейшей обработке камня, разрушать негабарит при производстве щебня. 
